

济宁建立适度普惠型儿童福利体系 “困境儿童”每人每月补助300元

日前,济宁市《关于建立适度普惠型儿童福利制度的意见》出台,将4类困境儿童纳入保障范围,每人每月给予不低于300元的基本生活金,同时每年给予营养改善费2000元,在教育、住房、就业等方面也给予保障政策,建起适度普惠型儿童福利保障体系。

本报记者 晋森 贾凌煜
通讯员 张慧

困难姐弟俩每月 享600元生活补助

24日,家住济宁市嘉祥县马村镇的14岁女孩小美,放学后和在村口等待的母亲一起回家。2013年,小美的父亲去世后,小美便承担起了照顾患有精神病的母亲和先天侏儒症弟弟的任务。每天下午,妈妈和弟弟都会在村口等待小美,然后一家三口一起回家。尽管小美要抽出时间来照顾妈妈和弟弟,但她的学习成绩一直优异。在妈妈的心里,女儿就是这个家最大的依靠。

2014年,嘉祥县民政部门在了解到小美家的情况后,按照政策为姐弟俩办理了相关手续,将姐弟俩纳入了困境儿童保障范围。此后,姐弟俩每月可享受共计600元的生活补助。这只是目前济宁市推进适度普惠型儿童福利制度建设工作中的一个缩影。

今年6月,济宁市出台《关于建立适度普惠型儿童福利制度的意见》,按照政策,小美姐弟俩在600元补贴外,还将每人每年获得2000元的营养餐补贴。

在全省率先将4类 困境儿童纳入保障

《关于建立适度普惠型儿童福利制度的意见》,明确了四类困境儿童的保障范围,将原来的范围进一步扩大,适度普惠型儿童福利体系建立后,预计将新增4000余名困境中的儿童纳入福利保障范围。明确了困境儿童的范围:包括父母同时具有重残、重病、服刑、被强



给困境儿童免费查体。

制戒毒或被法院依法剥夺监护权等任一情形的事实上无人抚养的儿童;父母一方死亡或失踪,另一方有上述情形之一的事实上无人抚养的儿童;父母一方死亡或失踪,另一方经济困难无法履行抚养义务的儿童;身体重残、经诊断患有大病或罕见病需长期治疗的儿童,全部纳入儿童福利保障体系,实现儿童福利制度的适度普惠。

对于小美这样的困境儿童,按照每人每月不低于300元的标准补贴基本生活费。鼓励具备条件的家庭依法收养残疾孤儿、弃婴,为依法收养残疾孤儿、弃婴的家庭提供每人每月300元的生活补贴。特殊教育学校学生、困境儿童按每年200天补助,每生每天补助10元;其他低保家庭学生及其他家庭经济困难学生按每年200天补助,每生每天补助3元。

困境儿童医疗参保 财政缴费

作为困境儿童的小美,纳入城乡居民医疗保险范围后,她个人的参保缴费由财政承担。困境儿童年度住院治疗费用在城乡居民医疗保险、大病保险报销后,自己负担较多且影响基本生活的,按照规定给予医疗救助。《意见》还将实施“残疾孤儿手术康复明天计划”“城乡低保家庭先天性心脏病儿童免费手术”“残疾儿童抢救性康复救助工程”。

在住房方面,困境儿童居住危房的,优先纳入农村危房改造计划予以资助;无住房的,由村委会安排宅基地,住房建设按照农村贫困家庭危房改造资助标准予以资助。城市无住房的孤儿及困境儿童,

成年后符合保障性住房供应条件的,优先安排、应保尽保。

困境儿童成年后,具有劳动能力和完全民事行为能力非在校学生,由当地财政一次性发给不低于6个月的基本生活费,用于保障其待业期间的基本生活。就业困难的,纳入就业援助范围,符合条件的优先安排到政府开发的公益性岗位就业。有创业意愿和创业能力的,在其创业服务方面给予支持帮助。

“济宁在全省率先制定了一系列儿童福利保障措施,按照适度普惠,分层次、分类型、分标准的原则,构建分层推进、分类立标、分标施保的儿童福利保障制度,更好地保障困境儿童的生存权、发展权、受保护权和参与权,让身处困境的儿童和普通儿童一样健康快乐成长。”济宁市民政局工作人员说。

轮胎突然爆裂 轿车市区酿祸

本报青岛6月24日讯(记者 周衍鹏) 23日晚10点多,青岛市区东西快速路镇宁桥附近,一辆蓝色高尔夫突然失控,连续撞倒大片护栏,并与两车发生刮擦,造成短时拥堵。高尔夫车主胳膊骨折、耳朵受伤,被紧急送往401医院就诊。24日,青岛交警通报称,事发时蓝色高尔夫“右前轮突然爆裂导致方向失控”,从而引发这场事故。

23日晚10时零8分,110指挥中心接到报警称,东西快速路镇宁桥附近发生三车相撞交通事故,有司机受伤被困。接警后,市北交警大队民警迅速赶到事故现场,现场一片狼藉,车玻璃碎了一地,至少20多节、五六十米长的护栏被撞毁。受损最严重的是一辆蓝色大众高尔夫,整个轿车的前脸已被撞得面目全非,车窗玻璃及前后挡风玻璃也全部破碎。更让人触目惊心的是,一节两三米长的护栏直接穿透驾驶室左侧车窗玻璃后,几乎整根斜插进了驾驶室里。

据现场目击者介绍,事发时高尔夫轿车在变道过程中突然失控,一头冲向路南侧,在连续撞倒二十余节路中隔离护栏,连刮两辆顺行轿车后,一头撞在路旁的围墙上。高尔夫司机胳膊骨折,被送往401医院。随后交警联系清障车对事故车辆进行拖移,事发道路恢复正常通行。

当晚事故科民警赶到医院,对高尔夫驾驶员进行了酒精测试,排除了酒驾的可能。同时,民警也对驾驶员的血液、尿液进行了采样,并送往相关机构进行检测。

24日,青岛交警通报称,事发时高尔夫轿车因“右前轮突然爆裂导致方向失控”,引发了这场车祸。通过调取事发路段的监控录像来看,事发时该车车速正常,并不存在超速迹象。

为抢91元钱 杀害出租车司机

本报烟台6月24日讯(记者 于飞) 6月7日,十八岁的赵某萌生抢劫邪念,将出租车司机杀害后,抢了91元钱。目前赵某已被刑事拘留。

7日凌晨3点,家住烟台市牟平区东系山村的老王开着三轮车走到村西路口时,有一辆出租车挡住了去路。老王走到出租车跟前,眼前的一幕令他心惊胆战,出租车内到处都是血,一名四十多岁的出租车司机在驾驶员的位置上,身上被捅数刀,一动不动。老王急忙拿出手机报警。

接到报警后,系山边防派出所的民警赶到案发现场,民警初步断定犯罪嫌疑人就住在东系山村。民警查看出租车内安装的GPS,出租车当晚是从牟平城区一家网吧行驶至东系山村,随后民警又调取了网吧的监控录像及网上登记信息,迅速锁定了嫌疑人的身份信息。

专案组民警马不停蹄地来到嫌疑人赵某的家中,但赵某的父母说赵某早已不在家居住,最近没有看到儿子。民警想到赵某的哥哥因为贩卖毒品入狱,在村里还有一座闲置房,民警翻墙进入赵某哥哥的家中,将正在准备出逃的赵某抓获。

经审讯,犯罪嫌疑人赵某交代,他在网吧上网后打了个出租车回家,在车上的时候,看到出租车内放着一沓零钱,就心生歹意。到村西路口后,赵某来到出租车司机旁边,拿出早已准备好的匕首朝出租车司机脖子和胸口捅了几刀。他将车里的钱拿出来,数了数共91元钱。

抢劫杀害出租车司机后,赵某来到哥哥在村里闲置的房子里。没想到没过多久,便被突然而至的民警抓获。

中年男跳海勇救轻生女 救人后不留姓名默默离开

本报烟台6月24日讯(记者 侯艳艳) 6月17日傍晚,一名女子在烟台市芝罘区第一海水浴场附近跳海轻生。危急时刻,一名中年男子跳海将女子托起,与岸边群众一起救上轻生女子。

“有人跳海了!”6月17日傍晚7时许,正在烟台第一海水浴场散步的丛先生听到紧急求救声,急忙来到不远处的海边。丛先生看到,一名女子身体背部浮

在水面上,头扎进海水中,如果不赶紧施救,性命难保。岸上很快聚集了数十名群众,当时海水正在涨潮,没有一人敢下海救人。就在这时,一名50岁左右的中年男子来到海边,见状立即脱下上衣,光着膀子跳进了海里。

“他靠近女孩,用力托起她的头,随后用左手臂托着女孩上半身,不断用右手拍打女孩背部。”丛先生说,看到女孩神志依然清醒,中年男子和岸上

众人终于松了口气。接着,中年男子赶紧招呼岸边群众去他的汽车后备箱里拿绳子,准备将女孩拉上岸。

一名围观男子把绳子拿到现场,中年男子用绳子绑住女孩的胳膊,又招呼岸边群众一起将女子拉上岸。女子落水处附近海边恰好有一扶梯,中年男子用力将女孩向扶梯附近推,三名围观男子站在扶梯上紧拉绳索,女孩一点点向扶梯靠近。

两三分钟时间,轻生女子被拉上扶梯。目击者丛先生说,这名轻生女子20多岁,由于施救及时,女子身体并无大碍。

“我要为当时跳海救人的中年男子点赞,是他救了女孩一命。”丛先生说,17日这天海水温度较低,再加上海水涨潮,跳海救人需要很大的勇气。

中年男子上岸后不久就默默离开了,丛先生并不清楚救人者的姓名身份。

趁同学拍照,大四学生伸贼手 涉案价值5万余元,已被警方控制

本报青岛6月24日讯(记者 刘腾腾 通讯员 栾云海) 还有十几天就毕业了,临走之前打算捞一把,一名大四学生趁同学们拍毕业照时伸贼手,偷走同学们放在一边的手机、相机等物品,涉案价值5万余元。目前,这名学生已经被警方控制。

今年6月初,临近毕业,青岛某高校毕业生纷纷拍摄毕业照留念,由于班级太多,需要分批拍摄,轮到拍摄的学生随手

将包放在图书馆前面的台阶上。同学小吴说,当他们拍完毕业照准备拿自己东西时,很多人发现自己的包不见了,小吴的包里除了有一部苹果手机外,还有一台价值4000多元的单反相机以及钱包等,还有的同学丢失了手机、相机、平板电脑等贵重物品。

城阳公安分局正阳路派出所民警接到报警后,立即调取案发现场监控,发现是一名身

着白色T恤、蓝色短裤的男子所为,男子身材矮小瘦弱。民警分析该男子一定还会作案,于是加大巡逻力度,着便衣在高校操场附近寻找嫌疑人。6月22日下午6点多,民警在巡逻时接到一男生报警,称手机被偷走,因为案发时间不长,民警和学校保安迅速在周围进行排查,发现一名体貌特征与监控中男子极为相似的男子形迹可疑,民警迅速上前将男子控制。

经审讯,男子姓李,23岁,系该校即将毕业的大四学生,李某承认了趁同学们拍照时,将放在一边的手机等物品偷偷拿走。6月以来,他用同样手段陆续偷走手机11部、相机3台、平板电脑3台以及其他贵重物品,涉案价值5万余元。李某称,他还有十几天就要毕业了,并且已经找到了一份工作。李某将为自己的盗窃行为付出代价。目前,此案正在进一步审理中。